

«Движение Первых» в Нижнетавдинском районе

Патриотизм, историческая память и добровольчество



Ключевое звено Движения Первых – это первичные отделения. На сегодняшний день в районе первичные отделения созданы на базе Нижнетавдинской и Велижанской школ, Центра дополнительного образования, Спортивной школы и учреждения Культуры. Массовые открытия «первичек» прошли в январе этого года. За 9 месяцев 2023 года в рамках деятельности Движения Первых в районе прошло немало разнообразных мероприятий. Также ребята нашего района успешно подключаются к участию в региональных и федеральных проектах и конкурсах. Одним из важнейших направлений работы Движения является – «Патриотизм и историческая память». Любить свою Родину, беречь историческую память и защищать Отечество – главные принципы этого направления.

Участники Движения Первых, волонтеры и добровольцы активно включаются в большие волонтерские проекты и стараются изменить мир к лучшему – творить добро. Ребята оказывают адресную помощь и поддержку тем, кто в ней действительно нуждается: бойцам Специальной военной операции, а также помощь родителям и семьям бойцов СВО (уборка территории, колка дров, сбор урожая и прочее). Особый контроль осуществляется за детьми.

Учащиеся школ Нижнетавдинского района активно участвовали во Всероссийских акциях «**Письмо солдату**» и «**Добрые письма**». Ребята обратились с теплыми словами поддержки ко всем тем, кто участвует в спецоперации на Украине.

В рамках акций «**Посылка солдату**» и «**Нашим героям**» были собраны коробки с гуманитарной помощью от ребят, родителей и жителей района. В посылки ребята положили талисманы, которые изготовили в рамках акции «Талисман добра». Вместе с этим талисманом они хотели передать частичку тепла.

В рамках акции «**Свеча для солдата**» ребята вместе со взрослыми учились делать заготовки блиндажных свечей для военных, отправившихся в зону боевых

действий. Ребята несли в школу жестяные банки, картон, свечи, парафин. Из всего этого делали окопные или блиндажные свечи. Изготовление блиндажной или окопной свечи для наших мобилизованных очень важная и нужная вещь. Горит такая свеча около 6 - 7 часов, давая свет и тепло.



Активисты и волонтеры Центра дополнительного образования приняли участие в изготовлении **маскировочной сети**. В каждом завязанном лоскутке, не только труд и старание нескольких десятков волонтеров, но тёплые слова и добрые пожелания скорейшего благополучного возвращения домой.

Ребята по-разному выражают свою благодарность защитникам нашей Родины: отправляют рисунки, посылки, талисманы, делают открытки, участвуют в флешмобах, поют песни, пишут стихи. Были проведены акции: «Поздравь защитника», «Звезда героя», «Встанем», «Герои нашего времени» и т.д.

Участники СВО активно привлекаются к участию в воспитательной работе общеобразовательных учреждений и общественных объединений. Они становятся участниками проекта **«Классные встречи»** Движения Первых, где рассказывают о своей жизни, работе, службе и отвечают на вопросы ребят. Такие встречи являются отличной возможностью узнать всё из первых уст, познакомиться с героями нашего времени, и они благоприятно сказываются на формировании патриотизма у подрастающего поколения. его времени» и др.

В общеобразовательных учреждениях стало традицией проводить **«Уроки мужества»**, приглашая на встречу представителей военных организаций и исторических клубов. На подобных встречах ребята узнают о роли военной службы, о стойкости и о мужестве наших солдат.



Увековечивают память героев, погибших во время спецоперации. Открывают мемориальные доски, устанавливают парты героев, проводят вечера памяти.

Ребята помогают не только участникам СВО, но и людям, из присоединенных территорий. В рамках акции **«Книга другу»** дети и молодежь собирали книги для отправки ребятам из новых субъектов, с целью формирования и обновления книжного фонда библиотек Херсонской и Запорожской областей.

В настоящий момент, в рамках проекта **«Доверено Первым»**, проводится акция по сбору картона. Весь собранный материал будет отправлен в пункты сбора, а на вырученные средства будут закуплены стенды Движения Первых для общеобразовательных учреждений г. Краснодона (Луганская область). Некоторые школы района уже приняли участие в этой акции.

той акции.

Можно с уверенностью сказать, что участие детей и молодежи района в данных акциях и мероприятиях помогают нам воспитать по-настоящему поколение, способное соперничать, помогать, любить и защищать свою Родину.

*Домашова Юлия –
муниципальный куратор "Движения Первых"
Нижнетавдинского района*